



ДНІПРОПЕТРОВСЬКА ОБЛАСНА ДЕРЖАВНА АДМІНІСТРАЦІЯ

ДЕПАРТАМЕНТ ОСВІТИ І НАУКИ

вул. Володимира Антоновича, 70, м. Дніпро, 49006, тел. 770-87-42, факс (056) 770-68-00
e-mail: osvita@adm.dp.gov.ua, <http://www.osvita-dnepr.com>, Код ЄДРПОУ 25927519

Керівникам органів управління
освітою міських, селищних,
сільських рад, комунальних закладів
освіти Дніпропетровської обласної
ради

Про вжиття заходів щодо
профілактики суїцидальної
поведінки серед здобувачів
освіти

Департамент освіти і науки облдержадміністрації надсилає лист Дніпропетровської обласної прокуратури від 02.03.2021 № 24-289 вих-21 стосовно проведення освітньої, соціальної та профілактичної роботи з питань попередження самогубств серед здобувачів освіти.

Просимо здійснити організаційних заходів щодо попередження суїцидальної поведінки серед здобувачів освіти, враховуючи:

моніторинг факторів ризику у закладах освіти та сім'ях, звернувши особливу увагу на дітей пільгових категорій (в тому числі дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування) та дітей, схильних до злочинності, правопорушень, бродяжництва, шкідливих звичок;

здійснення психолого-педагогічного супроводу учнів та вихованців, надання їм допомоги щодо адаптації у соціумі;

інформування батьків щодо безпечної поведінки їх дітей в цифровому середовищі через онлайн-сервіси: Національна гаряча лінія з питань протидії насильству та захисту прав дитини – 0 800 500 225 (стаціонарні телефони), 16 111 (мобільні); онлайн консультування для підлітків в Teenagerizer;

сприяння співпраці з органами охорони здоров'я, центрами соціальних служб для дітей та молоді, службами у справах дітей, психолого-педагогічними службами, органами Національної поліції.

Додаток на 2 арк. в електронному форматі.

Директор департаменту

Олексій ПОЛТОРАЦЬКИЙ

Катерина ФЕДОРЧЕНКО, (056) 770-83-59 Дніпропетровська обласна державна адміністрація
Департамент освіти і науки

Вих № 1741/0/211-21 від 16.03.2021

001845





Прокуратура України

ДНІПРОПЕТРОВСЬКА ОБЛАСНА ПРОКУРАТУРА

пр-т Дмитра Яворницького, 38, м. Дніпро, 49044

телефон: (056) 718-13-22

«СК» 03 2021 року № 24 - Л89604-М
на № _____ від _____

Голові Дніпропетровської обласної
державної адміністрації
Резніченку В.М.

Шановний Валентине Миколайовичу!

За даними Всесвітньої організації охорони здоров'я, щорічно більше 800 тис. осіб позбавляють себе життя. Самогубства вчиняються протягом усього життєвого циклу, проте останніми роками вони стали другою причиною смерті серед молодих осіб віком від 15 років.

Статтею 27 Конституції України задекларовано невід'ємне право кожної людини на життя та зобов'язано державу захищати його.

Відповідно до ст. 6 Закону України «Про охорону дитинства» кожна дитина має право на життя з моменту визначення її живонародженою та життєздатною за критеріями Всесвітньої організації охорони здоров'я.

При цьому, держава гарантує дитині право на охорону здоров'я, безоплатну кваліфіковану медичну допомогу в державних і комунальних закладах охорони здоров'я, сприяє створенню безпечних умов для життя і здорового розвитку дитини, раціонального харчування, формуванню навичок здорового способу життя. З цією метою держава вживає заходів щодо зниження рівня смертності немовлят і дитячої смертності.

Разом з тим, на території області останнім часом набули поширення факти дитячої смертності внаслідок суїцидів.

Так, протягом 2020 року на території області зареєстровано 10 випадків вчинення суїцидів серед підлітків та 9 спроб самогубств.

У поточному році покінчило життя самогубством 2 неповнолітніх та скоєно 1 спробу.

Найбільше у містах Дніпро (5), Новомосковськ (5), Кривий Ріг (4), Кам'яське (1).

З числа осіб, які покінчили життя самогубством у 2020 році – січні - лютому 2021 року, учні середніх навчальних – 10 осіб, учні професійно-технічних навчальних закладів – 8 осіб, студенти вищих навчальних закладів – 2 особи.

Дніпропетровська обласна державна адміністрація
Управління діловодства і контролю

2626/0/1-21 від 05.03.2021



Питання попередження самогубств серед дітей повинні знаходитись під пильною увагою суб'єктів освітньої, соціальної та профілактичної роботи, не обмежуватись констатацією цих подій.

При цьому, профілактичну роботу доцільно проводити на доступному для дітей рівні із застосуванням комплексу заходів щодо використання соціальних медіа каналів, яка пробудять інтерес з боку максимальної кількості учнів та студентів, основної цільової групи.

Встановлення причин та умов дитячих суїцидів є основним із питань, яке вищезазначені органи повинні вирішувати спільно.

Особливої уваги потребують діти-сироти та діти, позбавлені батьківського піклування, діти з неблагополучних, багатодітних, малозабезпечених та неповних сімей, схильних до бродяжництва, правопорушень, стосовно яких вчинялось насильство, або які були свідками дій насильницького характеру.

Факторами для профілактики суїцидальної поведінки також є знаходження в складних життєвих обставинах, переселення із зони воєнного конфлікту, стану здоров'я, через вживання алкоголю, наркотичних речовин, або через захворювання на ВІЛ, СНІД тощо.

Також, у розрізі держави набувають розповсюдження факти зв'язку дітей, з так званими «групами смерті» у соцмережах.

У зв'язку з чим, прошу Вас, у межах компетенції, вжити заходів щодо впровадження та роз'яснення дітям культури психологічної допомоги виявлення та припинення небезпечних для життя і здоров'я дій.

Крім того, прошу спільно із ГУНП в Дніпропетровській області розробити низку заходів спрямованих на проведення навчально-виховної діяльності, профілактики девіантної поведінки вихованців, учнів, студентів, здійснення соціально-педагогічного патронажу дітей, надання їм психологічної допомоги, соціальної адаптації молоді та вжити заходів активної співпраці між органами охорони здоров'я, праці та соціального захисту населення, сім'ї, молоді та спорту, внутрішніх справ з цих питань.

З повагою
Керівник Дніпропетровської
обласної прокуратури



С. Біжко